

100多名小学生南京角逐“汉听”比赛

小学霸参赛有底气:
每天读课外书1小时

不学无术、蹊跷、晨曦、峻峭、慈祥、蹉跎……这些词你会写吗?昨天下午,江苏100多名热爱汉字的小学生,齐聚南京长江路小学,参加央视《中国汉字听写大会》江苏地区个人赛。作为“汉字听写大会”在江苏地区的独家合作机构,《现代快报》组织开展了个人赛和校园PK赛,寻找江苏最会写汉字的小学生。记者了解到,这次的个人赛将选出前20名,参加五一小长假期间举行的100进5比赛,如果成为最后5位优胜者之一,就可以去央视比赛了!

实习生 于露 王怡心 汪阳 王媛 现代快报记者 金凤 徐萌 俞月花 黄艳

喜欢语文的小姑娘,特意从常州赶来比赛

上午9点,常州市博爱小学五(2)班的胡晓欣早早从家出发,赶到南京市长江路小学参加比赛。胡晓欣的妈妈表示,以前晓欣从电视上收看“汉字听写大会”,这次从现代快报上看到参赛报名,“孩子特别感兴趣,一定要来试试看。”

参加完个人赛的晓欣回忆,刚开始的词语在能力范围内,有的词语在电视节目中看到过,比如葱茏、晨曦,都写出来了。晓欣说,“后面词语就比较陌生,只能根据词语解释进行猜测。”整张试

卷考下来,晓欣对将近二十个词语有把握,“虽然实力强的同学不少,但自己心里还是有底的,希望能晋级下一轮比赛。”

平时,晓欣是班上的小学霸。晓欣说,“我喜欢语文,考试一般在班级前十名以内,发挥好了还能闯进前三,喜欢写作文。”而且,晓欣还是一个书迷,最近正在看《封神演义》和《老人与海》。晓欣说,“幼儿园时不认识字,爸爸妈妈读给我听,上小学之后就自己阅读,每天做完作业后会看课外书1小时,很有意思。”

奋笔疾书,三年级小女生写出70多个词

南理工实验小学三年级女生汪奕坐在第一考场第一排,拿到卷子后,小姑娘便聚精会神地低下头奋笔疾书,虽然窗外雨打风吹,但小姑娘完全没受影响,不一会工夫,第一张考卷便填了七八成,但有些字看起来难了一些,汪奕答得有些犹豫。

走出考场的汪奕告诉记者,“发挥还行,卷子上还有20多个没

写。”记者了解到,由于题目难度大,能写出50个词的选手已经很少,能写出70个以上的就更少了。汪奕说,题目不容易,“只有不学无术和蹊跷两个词能保证正确,其他的靠各种方法蒙出来了。”

汪奕拓展汉字的方法就是多读书,在阅读中学会了不少新词新字,“最近在看《荒岛历险记》。”



小选手们正聚精会神地答题 现代快报记者 赵杰 摄

据悉,本次个人赛的比赛结果将于下周揭晓,届时现代快报和现代快报教育亲子服务微信公众号“天天成长会”都会公布晋级小选手的名单,并且会一一通知入围选手下一阶段比赛的安排。



2016中国汉字听写大会官方微信



现代快报“天天成长会”微信公众号

江苏退休人员
将同步调整养老金

快报讯(记者 项凤华)现在都4月了,为什么还没消息,养老金调整何时落地?最近不少老人纷纷咨询。昨天现代快报记者从江苏省人社厅获悉,人社部、财政部刚印发了《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》,从2016年1月1日起,为2015年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

今年养老金调整工作之所以推迟,是因为考虑到机关事业单位。现代快报记者了解到,此次调整是2014年10月1日机关事业单位养老保险制度改革以来,第一次按照基本养老金调整办法调整待遇,也是企业和机关事业单位退休人员第一次同步调整待遇。

据悉,此次调整,将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,挂钩调整体现“多工作、多缴费、多得养老金”的激励机制,可以与缴费年限、基本养老金水平等因素挂钩,适当对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体倾斜予以照顾。

“千手观音”巡演
盐城站29日举行

快报讯(记者 姜振军)4月16日上午,2016“千手观音”全国巡演盐城站新闻发布会在盐城枫林雨精品连锁酒店一楼会议厅举行,来自国家、省、市的近20家新闻媒体参加了这次发布会。现代快报记者了解到,正式演出将于4月29日晚7:30在盐城市文化艺术中心大剧院举行。

据了解,本次残疾人演唱会的邀请的是北京市让爱飞翔残疾人艺术团,拥有80多名残疾人精英,在全国残疾人文艺汇演中多次获奖。

阿里巴巴
“牵手”海门家纺

快报讯(通讯员 俞新美 记者 陈莹)昨日,阿里巴巴1688叠石桥实力产业集群示范区正式揭牌,这是继淘宝网中国质造叠石桥家纺产业带、阿里巴巴全球速卖通叠石桥家纺专区之后,海门与阿里巴巴合作开展的第三个电子商务项目。

近年来,海门大力实施“互联网+家纺”战略,依托叠石桥国际家纺城这个国内最大的家纺专业市场,市场区域集聚电商接近2万户,网上交易量占实体店销售总额超过20%,年销售额突破130亿元。阿里巴巴1688叠石桥实力产业集群示范区的成功启动,将有利于推动海门家纺电商规范化、规模化。

最甜马拉松:女神在奔跑男生在服务

江苏首个纯女子马拉松来啦,一大批女神奔跑在路上!昨天上午8点半,2016南京浦口国际女子半程马拉松比赛在浦口青奥体育公园开跑,来自17个国家和地区的3000多名参赛者不顾大雨,坚持跑完了全程。

据了解,此次比赛半程共有1003人,健康跑2003人,其中四分之一来自南京。

现代快报记者 杨菲菲



女神们畅快奔跑 现代快报记者 徐洋 摄

甜蜜的赛场
帅哥送花送合影

物资包里的面膜、水泡贴、300名志愿者组成的“迎接女王啦啦队”、私密更衣区、发簪形状的纪念奖牌,还有帅哥专门送花送合影……贴心的服务到处都有,让参赛者们大呼“最甜蜜的马拉松”、“发糖太过瘾”。

刚刚跑完的李凤正在运动员更衣区门前排队,一脸兴奋,原来,她是在等着跟帅哥合影。“每个人都可以在这里,我们有四位帅哥为你送花,还可以按照你的要求摆造型,跟你合影留念。”一位工作人员告诉现代快报记者,这可是女子马拉松独有的福利。

现代快报记者待了十五分钟时间,期间有近10位参赛者过来合影,包围在四位帅哥之中,参赛者们笑得都很开心。

据了解,2016南京浦口国际女子半程马拉松是江苏省第一个纯女子半程马拉松赛事。

为了让女选手们有更好的体验,赛事主打“女生跑步,男生服务”,首次在终点设置家人等候区,还在赛后专门给选手准备了阿胶饮品等能量补充物。

坚持的赛场
半路下起雨 走也要走完

南京昨天阴雨连连,赛道上也有些湿滑,让不少亲友团很担心。在起终点的医疗站,医护人员告诉现代快报记者,比赛中并没有出现因为道路湿滑受伤的情况,但是在比赛开始的时候,的确有人在热身中不小心滑倒。

别看雨下得不小,但是完全阻挡不住参赛者们的心情。

南京白领小邓冒雨前来参加马拉松比赛。平时喜欢在健身房锻炼的她,这次有了实战经历,“在健身房也就跑个五六公里,第一次跑这么长的路,又下雨,跑到14公里的时候实在跑不动了,但还是坚持慢慢走回来了。”